

枣庄职业学院召开“两学一做”学习教育常态化、制度化工作部署会

日前，枣庄职业学院“两学一做”学习教育常态化、制度化工作部署会在学院礼堂召开。学院党委书记战振强、枣庄职业学院院长于青、副院长王洪龄、枣庄技师学院院长于青、副院长郑开阳、纪委书记张华伟出席会议，学院全体党员参加会议。

战振强为全体党员上专题党课，他对学院推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作部署安排，并提出三点具体要求：一要提高政治站位，切实增强推进“两学一做”学习

教育常态化制度化的思想自觉和行动自觉；二要聚焦常态长效，扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化走向深入；三要强化组织领导，确保“两学一做”学习教育常态化制度化落地见效。战书记号召全体党员以高度的政治责任感、良好的精神风貌和务实的工作作风，驰而不息、久久为功，以学习教育常态化制度化的实际成果，全力推进学院各项工作再上新台阶，以优异成绩迎接党的十九次胜利召开！

于青结合贯彻落实推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作部署和战书记的讲话，提出了三点要求：一要从全面从严治党高度，切实提升对“两学一做”学习教育常态化制度化的认识；二要立足学院实际，切实通过“两学一做”常态化制度化学习教育凝聚发展力量。三要明确责任，强化落实，切实将“两学一做”常态化制度化各项要求落到实处。

(孙倩)

刘耀联校开展暑假安全教育活动

为增强学生暑假安全意识，在学习和生活中确保自身安全，让学生们度过一个安全、快乐的假期，西王庄镇刘耀联校在7月初开展了以“暑假安全教育”为主题的安全教育系列活动，以消防安全、交通安全、食品安全等模块，向学生介绍相关的安全知识。活动中，各班通过开展“暑假安全教育”主题班会，针对暑假易发安全事故的特点，着重对学生进行防溺水、防雷电、防中毒、安全用电、交通安全等方面的安全知识教育；同时还通过手抄报和展牌等宣传教育手段，让学生了解、掌握安全防范知识和安全自救知识，教育学生要注意暑期人身安全，珍爱生命。学校还统一发放了《致家长的一封信》，加强对学生监护人的预防溺水宣传教育，明确告知学生监护人在节假日期间对学生负有监管责任，增强其安全意识和监管责任意识，严禁学生到水塘、水库、河沟等无安全防护措施的地方游泳、嬉水、游玩，严防溺水事故的发生。

(冯宗斌)

卓越文化“香”满园



日前，大众网枣庄站记者种灿灿、孙殊华来舜耕中学采访以卓越文化打造书香校园，与教师、学生座谈讨论阅读·悦读，走进阅览室、班级、校园电视台实地采访，对独具一格的班级文化建设，师生互动的电视朗诵节目，学科大阅读大展示，班歌赛等书香“沁”人，书卷气“养”人，文化力“育”人点赞不已。

学校在建设图书室、阅览室的同时，每年为教师订阅一份杂志，为优秀教师奖励

《陶行知文集》。学校为每周评选出的感动班级卓越学生和每月年级评选出的感动校园学生奖励图书，勉励师生与书为伴，“香”满一生。利用校园电视台推出每周一篇有学生朗诵的美文视频，同时，开展班级朗诵擂台，筛选推送，让朗诵入脑入心，人人争相朗诵，蔚然成风，润物无声。班级文化建设以卓越文化为引领，集思广益，由班级学生自主设计班旗、班徽、班歌、班花、班级吉祥物、班级精神等文化要素，并做阐释，每

学期年级举行班歌赛、班级文化解说大赛、班级主题文化演讲赛，把阅读·悦读纳入到学生的学习生活中，以“文”化人。在师生共读，师生赛读中，举行书法赛、分子模型赛、光影世界展、校园金话筒比赛、课本剧展演、卓越文化艺术节等活动异彩纷呈，拓展了学科的阅读视野，把阅读·悦读延展到无限大，让师生分享到阅读·悦读的乐趣和收获，砥砺前行，超越自我，“香”满校园。

(张烨 摄影报道)

西关小学设计暑期“餐”师生同享乐趣

为进一步丰富师生的假期生活，让师生过一个有意义的暑假，运河街道西关小学精心设计多道“大餐”，让全校师生尽享假期多彩乐趣。

阅读“餐”。为进一步充实师生暑期生活，该校为每一位师生精心准备了富有意义的阅读书目，并下发读书专用笔记，要求全体师生安排好假期的阅读计划，做好笔记，给自己“充充电”、“醒醒脑”、“提提神”、“补补钙”，通过阅读丰富自己假期生活。

实践“餐”。为进一步深入践行社会主义核心价值观，提高师生参加文明城市创建的参与度和积极性，下发了《礼让斑马线·文明我点赞告家长书》，号召全体学生利用暑期和家长积极行动起来，做文明交通的倡导者和践行者。组织全体教师进社区、进家庭，多说文明创建话，多做文明实践事，用行动充实自己的暑期生活。

安全“餐”。为进一步增强师生的安全意识和防范能力，该校结合当前安全形势，精心为每一位师生准备了安全“餐”，内容包括防汛安全、防溺水安全、防火防盗、交通安全等专业知识和技能指导，为每一位师生提供安全屏障，切实维护保障师生的人身安全。

(高怀清)

市青少年宫积极参与“世界人口日”宣传



根据市、区卫生和计划生育局下发的关于开展“7·11世界人口日”集中宣传活动的通知，枣庄市青少年宫积极配合计划生育宣传活动，派出部分工作人员在振兴中路参加了全区开展的主题为“人口流动健康同行，计划生育倡导文明”计生宣传服务活动。工作人员发放了有关流动人口卫生计生健康教育系列宣传知识等计划生育科普知识的宣传资料，积极宣传《中华人民共和国人口与计划生育法》、《山东省人口与计划生育条例》，并接受群众咨询。此次宣传活动，青少年宫为全面提高人口素质，提供良好的人口舆论环境做出了积极贡献。

(秦利 摄影报道)

坛山街道刘村张店联小举办家长会



近日，峄城区坛山街道刘村张店联小召开全校学生家长会。本次家长会学校领导非常重视，对各年级提出了明确的要求。班主任积极配合学校工作，经过精心的布置，顺利召开家长会。

家长会上，首先由班主任向各位家长展示了班级风貌，汇报了孩子们在校的总体情况，科任教师分别与家长见面反馈、指导学生的学习生活情况，共同分享孩子们学习、生活的乐趣。第二，班主任针对当前如何预防校园安全、交通安全进行了具体讲解与安排，希望家长加强与学校的沟通、加强与子女的沟通，做好接送学生工作。第三，近期手足口病传染比较严重，配合老师一旦发现孩子发烧，手足口起红点赶快检查就医。

此次家长会，拉近了学校与家长间的距离，融洽了教师与家长们的关系，对学校和孩子们的发展起到了良好的促进作用。家长会在老师与家长们的和谐交流中圆满结束。

(魏敏 摄影报道)

金寺幼儿园：坚决杜绝小学化教学

近日，金寺幼儿园开展“以幼儿为主题，坚决杜绝小学化教学”座谈会。本次活动，张园长首先总结了本学期所做的工作及取得的成果。其次，带领老师分别学习了小学一年级的语文教材，和幼儿园的教师用书。根据《3-6岁儿童学习与发展指南》，针对幼儿阶段学什么，怎么学，做了深刻的交流、研讨，并做出总结，教师应该努力提高自身素养，对幼儿进行适合幼

儿身心和谐发展的教育，坚决杜绝小学化教学。最后，园长趁热打铁，对接下来的工作做了统一的部署。通过本次的交流、研讨，使老师深刻认识到对于幼儿教育我们是专业的，不能为了迎合少数家长，而对幼儿进行小学化的教学。在以后的工作中我们要更致力于以幼儿为主题的教育，用事实说话，得到各位家长的认可。

(张庆法 赵静)

放假不放松 管理不懈怠 西岗镇教委加强暑假期间校园管理

步入暑假，西岗镇为全面做好假期校园管理，要求镇教委超前谋划，多措并举，本着“放假不放松，管理不懈怠”的原则，要求各校继续加强假期各项管理，确保规范、安全、有序。

抓实安全管理。放假前，各校通过发放《致家长一封信》、开展主题班会、发布微信群信息等形式，对全体学生集中进行安全教育，并提醒家长履行监护责任，协同做好暑假期间孩子的安全教育和管理。大造声势，加强防溺水专项教育，在全镇所有水域范围内悬挂横幅、标语共计100余条(块)。加强校园安全值班，要求各校每天进行领导干部带班、值班教师和安保人员值班，填写《值班日志》和《监控运行情况记录》。教委不定期对各校值班情况进行巡查，并及时通报。

做好环境绿化。要求各校指定专人对植物定期浇水，及时修剪、整形，保证花草树木正常生长。做好草坪的养护，及时清理校园杂草。要求值班人员，定期打扫校园卫生，保持校园清洁卫生。

做好固定资产管理。各学校放假前夕对学校固定资产进行集中清查，归档管理，并在重要部位和功能教室张贴封条，假期间将进行定期巡查、维护和保养。对课桌椅等，要求摆放整齐，对损坏需要修理的，利用暑假期间进行修理加固等。

做好教师假期管理。各校放假前，都与教师签订了暑假师德承诺书，引导广大教师，自觉抵制不良行为，坚决抵制有偿家教。教委将组成巡视小组，定期巡查，坚决做到发现一起，处理一起。引导教师积极参

加业务培训，认真做好远程研修学习和暑假读书活动，利用假期时间充电，提升自我。

做好学生假期管理。在学生中广泛开展“暑假读一本好书”和科学有效地布置了作业，积极鼓励学生参加实践创新活动，还布置了以孝亲教育为主题的德育作业，确保全体学生度过一个文明、祥和、愉快的假期。

为敦促和了解学校落实情况，7月初，西岗镇教委办组织人员深入各校就暑假期间校园管理工作进行了专项督查，从校容校貌、师德承诺、假期值班、校园文化建设、环境卫生清理、固定资产管理等方面进行了细致查看，并对存在问题现场给予了反馈，有力促进了假期间学校管理规范化、秩序化、精细化。

(王兆武)